



Отзыв

на автореферат диссертационной работы Гулмирзоева Киёмуддина Хакмирзоевича на тему «Географические аспекты регулирования внешней трудовой миграции (на материалах Республики Таджикистан)», представленный на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Автореферат Гулмирзоева Киёмуддина Хакмирзоевича посвящен актуальной теме географическим аспектам регулирования внешней трудовой миграции на примере Республики Таджикистан. Внешняя трудовая миграция, в частности, денежные переводы мигрантов играют важную роль в повышении благосостояния домохозяйств и создает условия для инвестирования.

В данной работе автор подчеркивает важность регулирования внешней трудовой миграции, масштабы, которой сильно увеличились в трансформационный период. В ходе исследования автор рассмотрел теоретические и методологические подходы изучения миграции, изложенные в трудах советских, отечественных и зарубежных ученых. Во введении автореферата определены цели и задачи исследования, научная новизна, а также теоретическая и практическая значимость диссертационной работы. Исследование данной проблемы проведено с использованием социологических

методов, статистического и исторического анализов и системного подхода к исследованию проблемы.

Автором проведен статистический анализ динамики внешней трудовой миграции населения Республики Таджикистан за 2011-2016 годы. В работе изучены основные факторы трудовой миграции и более подробно раскрыты положительные и отрицательные последствия трудовой миграции.

В целом, в автореферате дается характеристика современным миграционным процессам, производится анализ географических аспектов регулирования внешней трудовой миграции и предлагаются меры для легализованной и регулируемой межгосударственной трудовой миграции. Одним из важных выводов данной научной работы является необходимость изменения географических ориентиров/направлений трудовых мигрантов со сдвигом в восточные и северные регионы России.

Нужно отметить, что имеются некоторые недостатки в автореферате.

В частности, на странице 12 автореферата автор отмечает только экономические причины трудовой миграции из Таджикистана в Россию, а такие немаловажные факторы как общее историческое прошлое, язык, транспортная инфраструктура и наличие социальных сетей не упоминаются.

На рисунке 2, стр. 12, не указано общее количество опрошенных респондентов. В заключении на странице 19, автор упомянул, но не полностью раскрыл возможные воздействия вступления Таджикистана в Евразийский Экономический Союз (ЕАЭС) на трудовую миграцию в страны ЕАЭС (Россию и Казахстан). Далее автор отметил, что в последние годы растет женская трудовая

миграция, но при этом причины такой тенденции не объясняются. В автореферате отсутствуют сведения о трудовой миграции в страны Дальнего Зарубежья, было бы интересно узнать расширяется ли география трудовой миграции и каким образом.

В целом, автореферат диссертационной работы Гулмирзоева Киёмуддина Хакмирзоевича имеет научно-теоретическое и практическое значение. Структура и содержание рецензируемой работы свидетельствует о том, что все поставленные в начале исследования цели и задачи успешно достигнуты, и соискатель Гулмирзоев К. Х. заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Адрес: 720001 Кыргызская Республика

г. Бишкек, улица Токтогула 138

Тел.: +996(312) 910 822 **факс.:** 910 835;

Электронный адрес: lira.sagynbekova@ucentralasia.org

Научный сотрудник, Института исследований горных сообществ, Университета Центральной Азии, PhD (Географический институт свободного университета Берлина, Германия)



Сагынбекова Лира
Мурзабековна

Заверяю:

Старший научный сотрудник
Института исследований
горных сообществ
Университета Центральной Азии

Омурбекова Эльнура